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Svar på fråga 2024/25:1338 av Anna Wallentheim (S)  
Resurser till ekobrottsbekämpning 

Anna Wallentheim (S) har frågat mig vilka åtgärder jag avser att 

vidta för att säkerställa att Ekobrottsmyndigheten och andra 

berörda rättsvårdande myndigheter får tillräckliga resurser för 

att bekämpa avancerad ekonomisk brottslighet. 

Bekämpningen av den ekonomiska brottsligheten är en högt 

prioriterad fråga för regeringen. Att strypa den kriminella 

ekonomin är avgörande för att komma åt den organiserade 

brottsligheten. Regeringen ser ett behov av att förstärka arbetet 

och har därför bl.a. tagit initiativ till inrättandet av ett finansiellt 

underrättelsecentrum vid Polismyndigheten, där bl.a. 

Polismyndigheten, Skatteverket, Ekobrottsmyndigheten och 

banker ges möjlighet att samverka för att effektivt kunna utbyta 

operativ information och arbeta förebyggande tillsammans. 

Ekobrottsmyndighetens anslag har successivt ökat från 953 

miljoner kronor 2023 till 1,1 miljarder kronor 2025.  
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Den 3 juli beslutade regeringen om ett uppdrag till 

Ekobrottsmyndigheten, Polismyndigheten och 

Åklagarmyndigheten att stärka myndigheternas samlade 

förmåga att bekämpa ekonomisk brottslighet. I uppdraget ingår 

att myndigheterna ska stärka sitt strategiska och operativa 

samarbete mot ekonomisk brottslighet men också utifrån 

befintliga myndighetsstrukturer och inom myndigheternas 

befintliga ekonomiska ramar vidta åtgärder och föreslå 

förordningsändringar som stärker dels Ekobrottsmyndighetens 

kapacitet, dels myndigheternas gemensamma arbete mot 

ekonomisk brottslighet. Därutöver ska Ekobrottsmyndigheten 

öka sin utrednings- och lagföringstakt. Myndigheterna ska också 

analysera och lämna förslag på eventuella större förändringar av 

Ekobrottsmyndigheten som kan vidtas på längre sikt, för att 

förbättra och effektivisera myndigheten. 

Samma dag fattade regeringen också beslut om ett uppdrag till 

Ekobrottsmyndigheten, Kronofogdemyndigheten, 

Polismyndigheten, Skatteverket, Tullverket och 

Åklagarmyndigheten att stärka förmågan att återta brottsvinster. 

Uppdraget innebär att myndigheterna ska vidareutveckla 

arbetsmetoder och accelerera det arbete som påbörjats på 

området. 

Regeringen kommer noga följa myndigheternas arbete med 

uppdragen och också i övrigt noga följa utvecklingen inom 

området.  
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Stockholm den 20 augusti 2025 

 

 

 

Gunnar Strömmer 
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